《连平县机关事业单位编外人员管理办法》修订说明

我单位拟修订规范性文件《连平县机关事业单位编外人员管理办法》（以下简称《编外人员管理办法》）。根据《广东省行政规范性文件管理规定》（省政府令第277号）、《河源市行政规范性文件管理规定》（河府〔2020〕63号）、《连平县行政规范性文件管理规定》（连府〔2021〕28号）有关要求，就文件修订有关事宜作说明如下：
文件的修订背景说明
为全面规范我县机关事业单位编外聘用人员管理，根据《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国劳动合同法实施条例》等有关法律法规，2021年12月我县出台了《连平县机关事业单位编外人员管理办法》，结合我县实施情况，按照县政府常务会议精神，为进一步加强和规范我县编外人员管理，严格控制编外人员规模，降低行政成本，提高行政管理效能，保障使用编外人员的用人单位及编外人员的合法权益，我局会同县委编办、县财政局联合修订了《连平县机关事业单位编外人员管理办法》。
法律法规政策依据及参考文件

《中华人民共和国劳动法》

《中华人民共和国劳动合同法》

《中华人民共和国劳动合同法实施条例》

《女职工劳动保护特别规定》
《河源市人民政府关于印发河源市市直机关事业单位

编外人员管理办法的通知》（河府〔2020〕25号）

文件的修订程序说明

经充分了解我县及兄弟县区编外人员管理情况后，县领导召集相关部门进行了必要的研究论证，而后通过发放征求意见稿形式听取了县有关单位和社会各界的意见、建议，对相关意见、建议和县领导的指示进行整理汇总后，修订了《连平县机关事业单位编外人员管理办法》。

修订内容说明

（一）关于编外人员聘用管理应遵循的原则

第三条第（一）中，增加“编外人员指标数不超过单位总编制数（含行政、事业编）的10%，在核定的限额内使用。特殊行业、部门因工作需要确需增加编外指标的，由单位提出申请，经县人社局、县委编办、县财政局审核后，报县政府常务会讨论决定。”编外人员指标数超过单位总编制数（含行政、事业编）的10%的单位实行“只出不进”。增加“编外人员指标数不超过单位总编制数（含行政、事业编）的10%”的规定是考虑到我县现有编外聘用人员存量较为充足，已基本满足各单位工作需求，设置该比例能更好从紧控制编外聘用人员规模，提高编制资源使用效益，进一步把好人员数量关；能更有效控制编外聘用人员预算经费支出，减轻财政负担。
关于编外人员的招聘及聘用管理

第十四条中，修订为“编外聘用人员在合同期内由用人单位负责使用和考核评定，并建立台账（考核办法详见附件2）。”删去第十四条其他内容。
行政系统内征求意见的采纳情况说明

我局已将《编外人员管理办法》征求意见稿通过书面形式向各乡镇、各县直单位征求意见，县委统战部、县委巡察工作领导小组办公室、县公安局、元善镇、油溪镇提出的修改意见，未采纳相关意见，其他成员单位无修改意见。
公开征求意见的采纳情况说明

我局已将《编外人员管理办法》的征求意见稿，在连平县政府网公示，该征求意见稿在征集期间收到了2条反馈意见，采纳1条：建议加强对各单位编外人员的管理和考核。我局将加强监督检查工作，督促各用人单位进一步完善编外聘用人员的德、能、勤、绩、廉等综合考核。不采纳1条：建议将第三条（一）中的“编外人员指标数不超过单位总编制数（含行政、事业编）的10%”修改为“编外人员指标数不超过单位总编制数（含行政、事业编）的20%”。编外人员与单位总编制数比例已经过前期的调研研究，不超过10%的比例更加符合我县实际情况，能进一步控制编外人员规模，降低行政成本，提高行政管理效能，故不采纳此建议。

七、司法行政部门审核意见

文件制定机关是连平县人民政府办公室，合法。已向13个镇人民政府，26个县政府组成部门，35个县直单位，征求了书面意见，制作了《征求意见情况汇总表》，提供了各单位书面反馈意见。采取了县人力资源和社会保障局、县委机构编制委员会办公室、县财政局3个单位办公会议方式，形成了《修订连平县机关事业单位编外人员管理办法讨论意见会议纪要》。制定文件采取了在县政府网站向社会公布征求意见稿的方式，公开听取了社会公众的意见。文件涉及公民、法人和其他组织权利义务的内容，有明确的法律、法规、规章、政策依据。建议文件发布前经县政府常务会议集体讨论决定。建议文件印发时间与施行时间间隔30日。建议文件有效期为5年。

连平县人力资源和社会保障局

                   2024年3月4日


